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Βουλή των Ελλήνων 
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Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 834/01-11-2017 Ερώτηση 

 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές στους οποίους κοινοποιείται 

το παρόν, σχετικά με το 1ο Γενικό Λύκειο Ασπροπύργου,  η οποία μας διαβιβάσθηκε με το υπ’ αριθμ. 

πρωτ. 44434/Φ1ΕΞ188055/16-03-2018 έγγραφο του Υπουργείου Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, κατά λόγο αρμοδιότητας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 

(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό ο 

οποίος ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και 

Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 

(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 

και λειτουργικών δαπανών τους. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει κατανεμηθεί από τους ΚΑΠ έτους 2017 στους Δήμους της Χώρας, για τα 

λειτουργικά έξοδα των σχολείων πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, συνολικό ποσό 

ύψους 100.000.000,00 €. Για τον ίδιο σκοπό, το έτος 2018 έχει προγραμματιστεί να αποδοθεί 

συνολικό ποσό ύψους 112.000.000,00 €.  

Πιο συγκεκριμένα, στον Δήμο Ασπροπύργου Ν. Δυτικής Αττικής κατανεμήθηκε, για την κάλυψη 

των λειτουργικών δαπανών των σχολείων του, από τους ΚΑΠ έτους 2017 συνολικό ποσό ύψους 

260.840,00 €, ενώ από τους ΚΑΠ έτους 2018 έως σήμερα ποσό ύψους 73.510,00 € . 

Επιπλέον, σας διαβιβάζουμε το υπ’ αριθμ. πρωτ. 7867/26-3-2018 έγγραφο του Δήμου 

Ασπροπύργου, για ενημέρωσή σας. 
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Τέλος, θα θέλαμε να επισημάνουμε πως σταθερή προτεραιότητα του Υπουργείου Εσωτερικών 

αποτελεί η εξασφάλιση της απρόσκοπτης, επαρκούς, αλλά και στοχευμένης, χρηματοδότησης των 

ΟΤΑ, ώστε να είναι σε θέση να ανταπεξέλθουν στο έργο που αντιστοιχεί στο ευρύ και κοινωνικά 

κρίσιμο πεδίο των αρμοδιοτήτων τους.           

Ιδίως οι τομείς που άπτονται, άμεσα ή έμμεσα, της σχολικής εκπαίδευσης και της επαγγελματικής 

κατάρτισης βρίσκονται σταθερά στο επίκεντρο της κυβερνητικής μέριμνας. Ως εκ τούτου, η 

εξασφάλιση των κατάλληλων συνθηκών για τη διεξαγωγή του εκπαιδευτικού έργου –κρίσιμη 

παράμετρος της οποίας είναι ασφαλώς και η επισκευή και συντήρηση των σχολικών κτηρίων– 

συνιστά αδιαπραγμάτευτη κυβερνητική προτεραιότητα.           

Στο πλαίσιο αυτό, άλλωστε, το Υπουργείο απάντησε, στο πλαίσιο του Ειδικού Προγράμματος 

Ενίσχυσης Δήμων – «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ» (βλ. την Απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών 4748, ΦΕΚ 

612/22-2-2018), με πρόσκληση για επιπρόσθετη χρηματοδότηση στις διαρκώς αυξανόμενες ανάγκες 

των δήμων για τη συντήρηση των σχολικών κτιρίων, καθώς και των αύλειων χώρων τους. 

Επισημαίνεται ότι οι δήμοι χρηματοδοτούνται με περίπου 20 εκατομμύρια ευρώ ετησίως, από τους 

επενδυτικούς ΚΑΠ έτους 2011 και μετά, για την επισκευή και συντήρηση των σχολικών κτιρίων τους. 

Η επιπρόσθετη χρηματοδότηση του εν λόγω Προγράμματος είναι υπερδιπλάσια της ετήσιας τακτικής 

και καταλήγει σε ένα συνολικό ποσό 70 εκατ. ευρώ για το 2018. Η κατανομή των πόρων θα γίνει με 

κριτήριο τον αριθμό των τμημάτων των σχολείων (30% της χρηματοδότησης) και τον αριθμό των 

μαθητών (70% της χρηματοδότησης) και αφορά όλους τους δήμους της χώρας.      
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